科学家探索更多的未知。

星座"正式进入组网阶段。

秒百亿亿次计算)。

编辑:黄劲松

新华社杭州5月14日电(记者朱

记者从浙江省新型研发机构之江 实验室了解到,随着太空计算卫星星座

这是之江实验室主导构建的"三体

涵 宋晨) 将人工智能送上太空,赋能 卫星在轨实时处理对地观测数据,支撑

14日在酒泉卫星发射中心成功发射, 我国整轨互联太空计算星座"三体计算

计算星座"的首次发射,也是国星宇航

"星算"计划的首次发射。本次发射的

一箭 12 星,最高单星算力达 744TOPS

(每秒744万亿次计算),整体具备

5POPS(每秒5千万亿次计算)在轨计算

能力和30TB存储容量。"三体计算星

座"是由之江实验室协同全球合作伙伴

共同打造的千星规模的太空计算基础

设施,建成后总算力可达1000POPS(每

指挥控制大厅,记者看到,首发卫星的

第一组遥测数据已经顺利回传,科研团 队马不停蹄地投入到后续工作中。

回地面,再由地面数据处理中心对其进 行解析,但这种"天感地算"的模式受限

于地面站资源、带宽等因素,仅有不到 十分之一的有效卫星数据能传回地面, 且存在数据时效较差等问题。解决这

些问题正是"三体计算星座"的出发点。

接入、天文科学观测等在轨试验任务。

之江实验室党委书记佟桂莉表示。

空天产业的变革具有深远意义。

据了解,本次首发入轨的12颗计算卫星均搭载

"组建一个太空计算星座,并让星座充分发挥其

之江实验室天基计算系统研究中心副主任李超

中国工程院院士、之江实验室主任王坚表示,"三

了星载智算系统、星间通信系统,能够实现整轨卫星

互联,具备太空在轨计算能力,将构建天地一体化网

络。卫星同时搭载了80亿参数的天基模型,可对L0-

L4级卫星数据进行在轨处理,将执行异轨卫星激光

价值,是一项非常庞大、极度复杂的系统工程,有组织

介绍,之江实验室承担了星载智能计算机等太空计算

软硬件和天基模型的研制工作,国星宇航承担了首次

体计算星座"的构建,将大大拓展太空应用的边界,对

发射的智能网联卫星平台研发和整星研制工作。

的科研、有组织的成果转化等机制创新是重要保障。

在之江实验室的"三体计算星座"

据介绍,通常,卫星需先将数据传

### 翻仁日報

# 国务院办公厅印发 《国务院2025年度立法工作计划》

新华社北京5月14日电 经党中 央、国务院同意,国务院办公厅日前印发 《国务院2025年度立法工作计划》(以下 简称《国务院立法计划》)。

《国务院立法计划》提出,国务院 2025年度立法工作的总体要求是,在以 习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实党的二 十大和二十届二中、三中全会精神,深入 学习贯彻习近平法治思想,深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。 坚持党的领导、人民当家作主、依法治国 有机统一,统筹推进国内法治和涉外法 治,深化立法领域改革,加强政府立法审 查,坚持立改废释并举,加强重点领域、 新兴领域、涉外领域立法,提高立法质 量,完善以宪法为核心的中国特色社会 主义法律体系,发挥好法治的引导、推 动、规范和保障作用,为以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业提供 坚实法治保障。

《国务院立法计划》强调,认真学习 贯彻党的二十届三中全会精神,坚持改 革和法治相统一,突出立法重点,以高质 量立法服务保障党和国家工作大局。一 是在推动高质量发展、构建高水平社会 主义市场经济体制方面,列明国家发展 规划法草案、金融法草案、招标投标法修

订草案等;二是在加强政府自身建设、深 入推进依法行政方面,制定政务数据共 享条例,修订行政法规制定程序条例等; 三是在实施科教兴国战略、建设社会主 义文化强国方面,列明商标法修订草案, 制定全民阅读促进条例等;四是在增进 民生福祉、提高人民生活品质方面,列明 社会救助法草案、医疗保障法草案、道路 交通安全法修订草案等;五是在推动绿 色发展、促进人与自然和谐共生方面,列 明水法修订草案,制定生态环境监测条 例、修订自然保护区条例等; 六是在健全 国家安全法治体系、建设更高水平平安 中国方面,列明食品安全法修正草案、监 狱法修订草案等;七是在加强涉外法治

建设、完善涉外法律法规体系方面,列明 对外贸易法修订草案,制定实施《中华人 民共和国反外国制裁法》的规定、商事调 解条例等。同时,《国务院立法计划》还 对进一步全面深化改革、加快政府职能 转变、维护国家安全、加强涉外法治急需 的立法项目和推进国防军队建设等立法 项目,作了概括性安排。

《国务院立法计划》要求,国务院各 部门要切实加强组织领导,确保高质高 效完成各项立法任务。司法部要加大统 筹组织协调力度,进一步强化政府立法 审查职能,全面推进立法工作计划落实。

## 国台办:祖国统一的历史大势不可阻挡

新华社北京5月14日电(记者许晓 静 李寒芳) 5月7日, 习近平主席在对 俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟 大卫国战争胜利80周年庆典之际,在俄 罗斯媒体发表署名文章,强调"无论台湾 岛内形势如何变化,无论外部势力如何 捣乱,中国终将统一、也必将统一的历史 大势不可阻挡",受到海内外包括台湾舆 论高度关注。国务院台办发言人陈斌华 14日在例行新闻发布会上答问表示, 习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文 章,郑重宣示祖国统一的历史大势不可 阻挡,彰显了我们的战略定力和坚定意 志,释放了鲜明的政治信号。

陈斌华表示,我们将坚持一个中国 原则和"九二共识",坚决有力打击"台 独"挑衅行径,推动两岸交流合作,深化 两岸融合发展,坚决反对外部势力干涉, 广泛团结台湾同胞,共同推动两岸关系

向前发展、推进祖国统一进程,致力塑造 祖国必然统一大势。

他指出,台湾是中国的神圣领土。 解决台湾问题、实现祖国完全统一,是海 内外中华儿女的共同心愿,是大势所趋、 大义所在、民心所向。尽管当前民进党 当局顽固坚持"台独"分裂立场,加紧勾 连外部势力不断进行谋"独"挑衅,导致 两岸关系紧张、破坏台海和平稳定,但改 变不了两岸同属一个国家、一个民族的 客观事实,改变不了国际社会坚持一个 中国原则的普遍共识和基本格局,更阻 挡不了祖国终将也必将统一的历史大 势。希望广大台湾同胞顺应历史大势, 与大陆同胞共同反对"台独"分裂和外来 干涉,为实现祖国统一和民族复兴不懈

习近平主席在俄罗斯媒体发表的署 名文章强调:"今年也是台湾光复80周 年。台湾回归中国是二战胜利成果和战 后国际秩序的重要组成部分。《开罗宣 言》《波茨坦公告》等一系列具有国际法 效力的文件都确认了中国对台湾的主 权,其历史和法理事实不容置疑,联合国 大会第2758号决议的权威性不容挑战。

陈斌华在答问时说,习近平主席在 俄罗斯媒体发表的署名文章,阐明了中 国政府在台湾问题上的严正立场。台湾 自古属于中国,历史经纬清晰,法理事实 清楚。1895年4月,因甲午战争落败,清 政府被迫割让台湾及澎湖列岛。1943年 12月1日,中美英三国政府发表《开罗宣 言》宣布,三国之宗旨在使日本所窃取于 中国之领土,例如东北、台湾、澎湖列岛 等,归还中国。1945年7月26日,中美英 三国共同签署、后来苏联参加的《波茨坦 公告》,重申"开罗宣言之条件必将实 施"。同年9月,日本签署《日本投降条 1971年通过的联大第2758号决议,充分 反映、郑重确认一个中国原则,即世界上 只有一个中国,台湾是中国的一部分。

陈斌华表示,我们坚持一个中国原 则,坚决反对"台独"分裂图谋和外部势 力干涉。这不仅是维护国家主权和领土 完整、捍卫国家核心利益的必然要求,也 是坚持国际公平正义、捍卫二战胜利成 果、维护战后国际秩序的应有之义。国 际社会应尊重历史事实,尊重联大决议 权威,理解和支持中国政府、中国人民反 对"台独"分裂、争取完成国家统一的正 义事业。

款》,承诺"忠诚履行波茨坦公告各项规 定之义务"。同年10月25日,中国政府 宣告"恢复对台湾行使主权",并在台北 举行"中国战区台湾省受降仪式"。由 此,通过一系列具有国际法律效力的文 件,中国从法律和事实上收复了台湾。

## 七部门发力

### 15项举措支持加快构建 科技金融体制

新华社北京5月14日电(记者温竞华吴雨)创 新之花离不开金融活水的浇灌。科技部、中国人民银 行等7部门近日联合发布《加快构建科技金融体制 有力支撑高水平科技自立自强的若干政策举措》,推 出15项科技金融政策举措,为科技创新提供全生命 周期、全链条的金融服务。

面对科技强国建设和国际竞争的严峻形势,强大 的科技投入是支撑前沿科技领域和未来产业发展的 必要条件。从攻克关键核心技术到促进成果转化,从 推动国家重大科技任务实施到支持科技企业发展 ……如何提升金融服务的精准性和有效性,为科技创 新"保驾护航",科技金融一直在积极"破题"。

党的二十届三中全会提出"构建同科技创新相适 应的科技金融体制",为做好科技金融大文章提出了 更高要求。

此次7部门联合发布的15项政策举措,从创业投 资、货币信贷、资本市场、科技保险、财政政策、央地联 合和生态建设7个方面强化部署,将推动更多金融资 源进入科技创新领域各环节,引导更多金融资本投 早、投小、投长期、投硬科技。

创业投资是支持科技创新的生力军,文件提出设 立国家创业投资引导基金、支持创业投资机构和产业 投资机构发债融资等举措。同时,文件强调发挥货币 信贷的重要作用,优化科技创新与技术改造再贷款等 结构性货币政策工具,鼓励银行探索较长周期的科技 创新贷款绩效考核方案等。

为更好发挥资本市场支持科技创新关键枢纽作 用,文件提出优先支持取得关键核心技术突破的科技 型企业上市融资、建立债券市场"科技板"等政策举 措。文件还明确,发挥科技保险支持创新的减震器和 稳定器作用,探索以共保体方式开展重点领域科技保 险风险保障,鼓励险资参与国家重大科技任务等。

科技金融的发展离不开财政政策的引导和支 持。文件提出,用好用足贷款贴息、风险补偿等政策 支持企业科技创新,实施科技创新专项担保计划,落 实好天使投资、创业投资相关税收政策等。

金融活水涌流,创新活力迸发。下一步,科技部 将会同有关部门推动各项措施落实落细,为实现 高水平科技自立自强和建设科技强国提供有力的 金融支撑。

### 交房通知

铜仁市南岳清水湾棚户区改造七期项目

F-3号楼、F-4号楼、F-5号楼业主: 您购买的铜仁市南岳清水湾棚户区改造 七期项目F-3、F-4、F-5号楼为交房即交证项 目,现已达到交付使用条件,且取得产权初始 登记手续,请您自收到本通知之日起提供办 理不动产产权转移登记材料办理转移登记手 续;同时于2025年5月31日来办理房屋交接 手续。

联系电话:0856-6960016

贵州海捷房地产开发有限公司 2025年5月15日

### 我国成功发射 太空计算卫星星座

5月14日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心 使用长征二号丁运载火箭,成功将太空计算卫星星座 发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆 新华社发(汪江波 摄)

> 新华社北京5月14日电(记者 王思北) 记者从国务院新闻办公室 14日举行的新闻发布会上获悉, 2025年中国网络文明大会将于6月 10日至11日在安徽合肥举办。大 会以"汇聚网络正能量 引领时代新 风尚"为主题,聚焦前沿热点,将举 办开幕式及主论坛、14场分论坛和 "科技·点亮网络文明时空"主题活

中央网信办副主任、国家网信 办副主任杨建文在会上介绍,今年 是中国网络文明大会举办的第五个 年头。本届大会针对网络主播培育 管理、智能社会发展与治理、个人信 息保护等网络文明建设领域的热点 问题和前沿话题,新增了相关分论 坛,积极回应网民关切和社会关注。

**51** 

中正

国能

**|网络文明** 

会代

新

风

量

"当前我国青年网民的规模已 经达到5.4亿,青年群体是网络文明 建设的重要力量。"杨建文说,大会 突出青年网民的主体作用,在主论 坛策划发布青年网络文明倡议,旨 在引导广大青年网民积极弘扬主旋 律、传播正能量,为共建共享网上美 好精神家园贡献青春力量。

据了解,与往年相比,本届大会 成果内容覆盖更广,主论坛将发布 2025年网络文明建设优秀案例,14 场分论坛也将发布网络文明建设领 域的一系列新成果,全方位展现"十 四五"期间网络文明建设取得的积

2025年中国网络文明大会由中 央网信办、中央精神文明建设办公 室、中共安徽省委、安徽省人民政府 共同主办。



## 共谋发展振兴

(上接1版)

"很高兴现场聆听习近平主席宣布五大工程,我们 要共同努力落实。"智利总统博里奇说,习近平主席在讲 话中引用的中国诗句"人生乐在相知心"令他印象深 刻。拉中同处一个地球,拥有共同的发展权利,也共同 面临气候变化等全球性挑战。拉方愿同中方进一步弘 扬多边主义,这是共迎挑战的最有效工具。

在开幕式现场,中国国际问题研究院拉美和加勒比 研究所所长宋均营不时与拉方同行分享聆听习近平 主席重要讲话的感受。他说,面向未来,五大工程构成 了建设中拉命运共同体"大厦"的重要支撑,为中拉下一 阶段团结合作提供重要指引。

"我们看到中国正不断推动不同文明间对话。"拉共 体轮值主席国哥伦比亚总统佩特罗在致辞中表示,通过 文明交流互鉴与对话,我们可以更好地走向未来。尽管 拉美和加勒比地区与中国距离遥远,但双方友好交往源 远流长。拉美和加勒比地区的新老朋友此次来北京参

# 共建命运共同体

会,正是为了促进对话交流、拓展互利合作。

"当前,拉美和加勒比国家与中国之间的合作已不 再是'选择题',而是'深化题'。"《摆脱贫困》葡萄牙文版 译者、巴西瓦加斯基金会法学院教授埃万德罗·卡瓦略 说,习近平主席在讲话中强调的"无论国际风云如何变 化,中国始终做拉美和加勒比国家的好朋友、好伙伴"令 人感动。拉中坚持平等、互信、互利、共赢,不断谱写命 运共同体建设新篇章,既是双方共同发展的现实需要, 也是时代前进的必然选择。

拉共体候任轮值主席国乌拉圭总统奥尔西在向开 幕式发来的贺信中表示,过去10年,拉中双方志同道 合、相互支持,各国实现自主和平发展,朝着和平、尊重、 公平、正义的方向迈进。当前形势下,更需要拉中共同 发声,携手推动世界和平与安全,促进国际合作、自由贸 易和可持续发展,共同消除贫困和不平等。"我们对共同 走好前行之路满怀乐观与希望"

新华社北京5月13日电

#### 遗失启事

不慎遗失开户许可证二份,核准号:J7057000263102,账 户名称:德江县财政局堰塘分局,账号: 2751020301201100024402, 开户行: 贵州德江农村商业银行 玉溪支行;核准号:27057000052601,账户名称:德江县财政 局堰塘分局零余额账户,账号:82000000002468679,开户 行:贵州德江农村商业银行玉溪支行,特声明作废。

德江县财政局堰塘分局 2025年5月15日

#### 遗失启事

不慎遗失开户许可证一份,核准号:27061000012801, 账号:2408069129200102868,账户名称:铜仁市万山长寿 湖国家湿地公园管理局工会委员会,开户行:中国工商银 行股份有限公司万山支行,特声明作废。

铜仁市万山长寿湖国家湿地公园管理局

2025年5月15日

#### 寻亲公告

于2022年10月8日早上8点过在浙 江省余姚市龙山公园捡到一名儿童是女 孩,出生日期为:2022年2月10日,许正 霞和邓帮武电话商量后并带回家抚养到 至今,并取名叫:邓欣姚,自公告之日起 60日内,请孩子的亲生父母或其他监护 人持有效证件与许正霞和邓帮武联系, 联系电话:18311808590,联系地址:贵 州省德江县荆角乡茶山村火炮组,现住 德江县玉水街道四坪社区茶林堡,逾期 不来认领,将做弃婴安置。

声明人:许正霞 邓帮武 2025年5月15日

### 召开股东大会通知

公司股东:徐立峰、曹海林

根据《公司法》《公司章程》 的规定,本公司股东将于2025年 6月5日在公司所在地会议室召 开股东会会议。本次股东会会 议已于召开前按要求通知全体 股东到会,符合《公司法》及《公 司章程》的有关规定,会议合法 有效。由于通过各种方式联系 不上你二人,长期处于失联状 态,我司在此登报通知,请按时

参加,逾期不参加,视为放弃对 本次议案的股东表决权。公司 将按当天实际表决情况,形成大 会决议,办理相关手续。会议议 程如下:一、增设注册资本金; 二、增设股东;三、章程修正案。

特此通知 贵州省江口县澜苑旅游发 展有限公司

2025年5月15日

本报地址:铜仁市碧江区锦江街道解放路27号

0856-5250330 / 5250210 传真: 0856-5250130

办公室: 0856-5250130 指挥调度室: 0856-5250600

铜仁市传媒集团有限公司广告公司

采访部: 0856-5250601 编发部: 0856-5250651 - 邮政编码: **554300** 广告经营许可证: 黔工商广字184号 印刷:铜仁市梵净数智印务有限公司 地址:贵州省铜仁市万山区楚溪村正信路 电话: 0856—5223783 《铜仁日报》2025年发行价496元/年